

POSUDEK

vedoucí diplomové práce na diplomovou práci studentky **Martiny Čákové** na téma:

Výjimečný trest, jeho trestněprávní a kriminologické aspekty

Autorka si vybrala pro svoji diplomovou práci téma, které bylo vždy mimořádné a jeho zajímavost se zvýraznila i nedávnými změnami výjimečného trestu obsaženými v novém trestním zákoníku.

Diplomovou práci rozčlenila na úvod, dalších šestnáct kapitol a závěrečné shrnutí. Jednotlivé kapitoly bohužel nečísluje, což snižuje přehlednost práce.

V úvodní kapitole autorka uvádí důvody výběru tohoto tématu – zejména, že jde o nejpřísnější hmotněprávní sankci a skutečnost, že v dřívějších dobách měla tato sankce podobu trestu smrti.

V kapitole, v níž se autorka zabývá historickou úpravou výjimečného trestu postupuje poněkud nesystematicky, když od jeho středověké a feudální podoby přechází k současné právní úpravě a teprve pak se vrací k úpravám z druhé poloviny z minulého století.

V kapitole, v níž porovnává naši současnou právní úpravu s právní úpravou v zahraničí, cituje převážně práci jedné autorky, což považuji za určitý nedostatek, který patrně souvisí i s tím, že celkový seznam použitých pramenů je poměrně chudý.

Větší péče mohla být věnována též formám výjimečného trestu a poměrně náročným zákonným podmínkám pro jeho uložení. Na druhé straně oceňuji, že autorka provedla k tomuto tématu vlastní dotazníkové šetření, které tvoří čtyři přílohy její práce.

V dalších kapitolách se autorka zabývá osobami pachatelů, jimiž je výjimečný trest ukládán, právní úpravou tohoto trestu (trestního opatření) u mladistvých pachatelů, a právy a povinnostmi odsouzených ve věznici.

V závěrečném shrnutí diplomové práce se autorka prezentuje jako zastánkyně trestu smrti, ovšem uvědomuje si, že z hlediska mezinárodních smluv, jejichž je Česká republika vázána, je jeho opětovné zavedení vyloučeno.

Celkově hodnotím diplomovou práci jako průměrné kvality, což předběžně vyjadřuji druhým až třetím klasifikačním stupněm. Při obhajobě by autorka měla prokázat hlubší znalost současné judikatury vyjadřující se k jednotlivým, poměrně náročným podmínkám pro uložení výjimečného trestu. Měla by také blíže vysvětlit, které mezinárodní úmluvy, jimiž je Česká republika vázána, nepřipouštějí uložení trestu smrti.

V Praze dne 29. května 2013

JUDr. Jindřich F a s t n e r
vedoucí diplomové práce

